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WIGILIJNE DZIEŁO POMOCY DZIECIOM 2007 
 
Rozpoczynamy kolejną edycję akcji Wigilijne Dzieło Pomocy Dzieciom. Informujemy, 
iż wzorem ubiegłego roku świece dostępne będą już od I Niedzieli Adwentu. W tym roku 
dwóch producentów przygotowuje świece. Małe świece zostały już dostarczone do 
Księży Dziekanów w najbliższym czasie dotrą również duże świece. Świece 
przekazywane są do parafii, według ilości sztuk rozprowadzonych w roku ubiegłym. 
Pomimo wcześniejszego przekazania świec, prosimy aby z rozpoczęciem akcji 
wstrzymać się do I Niedzieli Adwentu. Informujemy równocześnie, że istnieje 
możliwość dobrania świec oraz zwrotu tych, których nie uda się rozprowadzić. W tej 
sprawie proszę kontaktować się z naszym Magazynem (tel. 068 324 20 84). 
Ofiary za świece pozostają bez zmian: mała świeca – 5,00 PLN – rozliczenie parafii 
z Caritas diecezjalną – 3,50 PLN; duża świeca – 10,00 PLN – rozliczenie parafii 
z Caritas diecezjalną – 8,00 PLN. 
Prosimy PZC i inne grupy parafialne o włączanie się w akcję i pomoc w dystrybucji 
świec. Zebrane ofiary za świece, zgodnie z wolą ofiarodawców, powinny być 
wykorzystane na pomoc dzieciom. Caritas diecezjalna, jak co roku, przeznaczy je na 
programy związane z organizacją wakacyjnego wypoczynku dzieci.  
 
 

 p. Marek Kwaśniak – 068 324 43 30 w. 28, mkwasniak@caritas.pl 
 
 
RODZINA RODZINIE NA BOŻE NARODZENIE 
 
W dniach 14 - 16 grudnia 2007 przeprowadzona zostanie akcja „Rodzina Rodzinie na 
Boże Narodzenie”. Ogólnodiecezjalna zbiórka żywności odbędzie się już po raz 
czwarty. Termin tegorocznej akcji został uzgodniony w ramach konsultacji z PZC 
z różnych miejscowości. Udział w akcji mogą wziąć zarówno Parafialne Zespoły Caritas, 
jak i parafie, przy których nie istnieje PZC.  
14 - 15 grudnia zbiórka będzie prowadzona w sklepach i marketach, a 16 grudnia przy 
kościołach. Zebrana żywność i ofiary pozostaną do dyspozycji PZC na obdarowanie 
rodzin objętych jego pomocą. 
Zachęcamy do przyłączenia się do akcji. Aby to uczynić należy złożyć zamówienie na 
bezpłatne plakaty i ulotki na specjalnym formularzu dołączonym do Biuletynu lub drogą 
telefoniczną. W deklaracji prosimy o podanie, w jakich sklepach planują Państwo akcję 
oraz orientacyjna liczbę wolontariuszy, która będzie zaangażowana podczas zbiórki. 
 Koordynacją akcji zajmuje się Centrum Wolontariatu. 
 
 

 
Agata Obszańska, Beata Sobczak - 068 411 02 80 lub 509 395 934;  
e-mail: wolontariat.zg@caritas.pl 
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INDYWIDUALNE ŚCIEŻKI KARIERY ZAWODOWEJ SZANSĄ DLA OSÓB 
NIEPEŁNOSPRAWNYCH 
 
Przypominamy, że Caritas Diecezji Zielonogórsko–Gorzowskiej organizuje bezpłatne 
warsztaty dla osób niepełnosprawnych. Dotychczas tylko nieliczne PZC skorzystały 
z możliwości nawiązania z nami współpracy w zakresie niesienia tego rodzaju pomocy.  
Oferujemy pomoc dla osób niepełnosprawnych w zakresie: 
� określenia predyspozycji, aspiracji zawodowych oraz możliwości osób 

niepełnosprawnych 
� poruszania się po rynku pracy 
� przygotowywania dokumentów aplikacyjnych (życiorys – CV, list motywacyjny) 
� przygotowania do rozmowy kwalifikacyjnej z pracodawcą 
� wsparcia psychologicznego 
Warsztaty są szansą na wyjście z domu, spotkanie z osobami o podobnych problemach 
życiowych i próbą większego usamodzielnienia uczestników programu. 
Uczestnikami warsztatów mogą być osoby o znacznym lub umiarkowanym stopniu 
niepełnosprawności. Nie ma ograniczeń co do rodzaju niepełnosprawności 
(niepełnosprawność ruchowa, intelektualna, związana z chorobami wzroku, słuchu, 
cukrzycą itd.)  
Udział w warsztatach jest bezpłatny i nie wiąże się z utratą jakichkolwiek świadczeń 
przez osoby niepełnosprawne! 
Caritas diecezjalna pomaga w transporcie osób z miejsca zamieszkania do miejsca, 
w którym odbywają się warsztaty. Serdecznie zachęcamy do aktywnego włączenia się 
w ten program, ponieważ jest on prowadzony przez wykwalifikowaną kadrę i przynosi 
konkretne korzyści dla niepełnosprawnych.  
Zapraszamy serdecznie do udziału w warsztatach! Prosimy o kontakt osobisty 
lub telefoniczny z Biurem Projektu: 
Zielona Góra, ul. Kościelna 6; Dyżur: poniedziałek-piątek 8.00-12.00 
tel. 068 411 02 75 wew. 30, fax 068 411 02 97; e-mail: zielona_gora@188.caritas.pl  
Gorzów Wlkp., ul. Czereśniowa 15; Dyżur: poniedziałek – piątek 9.00 – 13.00 
tel./faks: 095 722 91 92; e-mail: gorzow_wielkopolski@188.caritas.pl  
 

 www.caritas.zgora.pl ; www.sprawni.caritas.pl  
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Zwycięzcą konkursu została Karolina Gerc ze świetlicy "Ciepły kącik u Jezusa" 
w Międzyrzeczu. Wyróżnienia otrzymali natomiast: 
Paulina Ciołka ze świetlicy „Leśne Ludki” w Pyrniku, Dawid Stępniak ze świetlicy „Młodzi 
z Arki Przyszłości” w Międzyrzeczu, Jagoda Zakrzycka ze świetlicy w Koźli oraz 
specjalne wyróżnienie za pracę zbiorową dla dzieci ze świetlicy „Świetlica Radosna” 
w Jeninie. 
Wszyscy laureaci wkrótce otrzymają atrakcyjne nagrody rzeczowe. Nagrodzone prace 
można będzie obejrzeć w galerii na naszej stronie internetowej. 
 
BIURO CARITAS DIECEZJI W GORZOWIE WLKP. 
 
Przypominamy, że w każdy czwartek, w gorzowskim biurze diecezjalnej Caritas, dyżur 
pełni Ks. Andrzej Kołodziejczyk. Istnieje możliwość spotkania i omówienia bieżących 
problemów. Istnieje również możliwość skorzystania z pomocy w przygotowaniu 
i napisaniu wniosków o dotacje.  
Najbliższe spotkanie odbędzie 9 listopada br. (piątek) o godz. 16.30. Na spotkanie to 
zapraszamy Prezesów Parafialnych Zespołów Caritas aby omówić harmonogram prac 
w okręgu gorzowskim. 
 
SZKOLENIA Z OBSŁUGI INTERNETOWEGO SYSTEMU CARITAS 
 
Zakończyliśmy już szkolenia dla członków PZC z obsługi Internetowego Systemu 
Zarządzania Caritas. Szkolenia odbyły się w kilku terminach na przełomie września 
i października w Bytnicy, Gorzowie Wlkp., Gubinie, Paradyżu, Świebodzinie, Zielonej 
Górze i Żarach.  
Chcąc umożliwić uczestnictwo jak największej liczbie wolontariuszy PZC, informujemy, 
że istnieje jeszcze możliwość wzięcia udziału w dodatkowych szkoleniach. Odbędą się 
one w następujących miejscowościach: 
Słubice – Zespół Szkół Ogólnokształcących przy ul. Boh. Westerplatte 3 
termin: 
08 listopada br. – godz. 16.00 – 20.00 
 
Głogów  –  "Dom Uzdrowienie Chorych" Cichych Pracowników Krzyża 
terminy: 
30 listopada (piątek) godz. 13.30 – 17.30 
2 grudzień (niedziela) godz. 14.00 – 18.00  
 
Liczba miejsc jest ograniczona do ok. 10 osób na każdym szkoleniu. Z każdego PZC 
powinny  zostać przeszkolone 2-3 osoby. 
Proponowane szkolenia odbędą się pod warunkiem zgłoszenia się odpowiedniej liczby 
osób. 
 

 p. Edyta Banach – 068 411 02 75 w. 21, ebanach@caritas.pl 

 www.caritas.zgora.pl – dział „wolontariat, szkolenia” – „szkolenia” 
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PREZENTACJA PZC W MEDIACH KATOLICKICH  
 
Diecezjalne wydania tygodników katolickich „NIEDZIELA” oraz „Gość Niedzielny” 
zapraszają do przesyłania na zielonogórski adres tych redakcji (Pl. Powstańców Wlkp. 2, 
65-075 Zielona Góra) informacji o dziełach podejmowanych przez Parafialne Zespoły 
Caritas. Jest to bardzo ciekawa forma prezentacji działalności Zespołów i pracy 
wykonywanej przez wolontariuszy, do skorzystania z której serdecznie zachęcamy. 
 
 
DIECEZJALNY FUNDUSZ STYPENDIALNY 
 
Dnia 29 października br., odbyło się posiedzenie Diecezjalnej Komisji Stypendialnej. 
Podczas posiedzenia ww. Komisji, rozpatrzono 73 wnioski z 27 dekanatów. Zgodnie 
z Regulaminem Funduszu, każdy dekanat może przekazać do 3 wniosków. Niestety, 
niektóre dekanaty przekazały po 1 wniosku lub nie przekazały go w ogóle. Zdarzały się 
również wnioski niekompletne, które muszą zostać niezwłocznie uzupełnione. 
W ramach Diecezjalnego Funduszu Stypendialnego im. Bpa Adama Dyczkowskiego, 
przyznano 65 stypendia dla najzdolniejszych uczniów naszej diecezji.  
Szczegóły o przyznanych stypendiach przekazane zostaną Stypendystom oraz ich 
Ks. Proboszczom. 
 
 
PROGRAM PEAD 
 
Zbliżamy się do końca realizacji programu PEAD 2007. Przypominamy  wszystkim PZC, 
że do 15 listopada 2007 roku należy odebrać z magazynów przydzielone ilości artykułów 
spożywczych. Dotyczy to szczególnie PZC przynależnych do magazynów w Zielonej 
Górze, Gorzowie i Żukowicach. Nie odebrane produkty zostaną przekazane innym 
odbiorcom.  
30 listopad jest ostatnim dniem składania DEKLARACJI udziału w programie PEAD 
2008. Nowy formularz DEKLARACJI dostępny jest na naszej stronie internetowej. 
Zwracamy się z prośbą aby podać aktualne kontakty telefoniczne osób, które są 
odpowiedzialne w poszczególnych PZC za kontakt z magazynami. 
Rozliczenie pobranych artykułów spożywczych w roku 2007 powinno nastąpić do 
15 grudnia 2007. 
 
 

 p. Adam Kwaśniewski, 068 324 20 84; magazyn.zg@caritas.pl 

 www.caritas.zgora.pl – dział: Pliki do pobrania – katalog Magazyn Pomocy 
Żywnościowej i Rzeczowej 
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1% PODATKU 
 
W związku z pozyskaniem przez Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej środków 
z tytułu odpisu 1% od podatku za 2006 r. w bieżącym roku kontynuujemy ubiegłoroczną 
pomoc dofinansowując tworzenie aneksów kuchennych i magazynów żywności oraz 
pomoc w stworzeniu punktów wsparcia dla najuboższych Do końca października 
podpisano 20 umów na realizację ww. projektów. Jak informowaliśmy w poprzednich 
wydaniach Biuletynu, oprócz środków finansowych część pomocy przekazana została 
w postaci mebli oraz mat. budowlanych, które udało się nam pozyskać od sponsorów. 
 
1% PODATKU – ZMIANA ZASAD 
 
Informujemy, iż zmianie ulega forma przekazania 1% na rzecz diecezjalnej Caritas. 
Nie będzie już można przekazać środków bezpośrednio na konto bankowe. 
W formularzu PIT znajdować się będzie rubryka, gdzie wskaże się nazwę organizacji, na 
rzecz której Urząd Skarbowy przekaże należną kwotę. 
Prosimy o informowanie o tych zmianach zainteresowane osoby. Na początku 
przyszłego roku, diecezjalna Caritas przeprowadzi akcję informacyjną o ww. zmianach. 
 
 
ZESZYTY FORMACYJNE DLA PZC 
 
Dbając o stałą formację duchową członków PZC, w listopadzie przekazane zostaną do 
parafii Zeszyty Formacyjne dla Parafialnych Zespołów Caritas na rok 2008, które będzie 
można wykorzystać na comiesięcznych spotkaniach Zespołu. 
Zgodnie z ubiegłoroczną zasadą, Zeszyty zostaną przekazane tylko tym PZC, które 
zgłosiły nam taką wolę. W przypadku zainteresowania tą formą prowadzenia spotkań 
przez te Zespoły, które nie zgłosiły nam zapotrzebowania, proszę o kontakt z biurem 
diecezjalnej Caritas. Zeszyty zostaną dosłane pocztą. 
 
 

 p. Edyta Banach – 068 411 02 75 w. 21, ebanach@caritas.pl 
 
 
TYDZIEŃ MIŁOSIERDZIA 
 
Składamy serdeczne podziękowanie dla tych Parafialnych Zespołów Caritas, które 
włączyły się w przygotowanie tegorocznych obchodów Tygodnia Miłosierdzia. 
Do każdego Zespołu wysłaliśmy podziękowania podpisane przez pracowników 
diecezjalnej Caritas za wspólne włączanie się w uczynki miłosierdzia względem 
drugiego człowieka. 
Dziękujemy również za przeprowadzenie w parafiach zbiórki ofiar, które wykorzystane 
zostaną na niesienie pomocy najuboższym mieszkańcom naszej diecezji. 
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REKOLEKCJE DLA PZC 
 
Przypominamy, iż Adwentowe Rekolekcje formacyjne dla członków Parafialnych 
Zespołów Caritas odbędą się w terminie 30 listopad – 2 grudnia br. w Głogowie (Dom 
„Uzdrowienie Chorych” im. Jana Pawła II, ul. Novarese 2 - przy par. pw. Wniebowzięcia 
NMP). 
Rekolekcje rozpoczynają się kolacją w piątek o godz. 18.00, a kończą się obiadem 
w niedzielę ok. godz. 14.00.  
Nie ma limitu osób z jednego PZC. Uczestników należy zgłaszać telefonicznie w biurze 
Caritas diecezjalnej. Koszt rekolekcji to 120 zł od osoby, z czego PZC pokrywa 50%, 
drugą część pokrywa Caritas diecezjalna. Opłaty za pobyt należy przekazać na konto 
Caritas diecezji najpóźniej na tydzień przed rozpoczęciem rekolekcji. 
Zachęcamy do korzystania z Internetowego Systemu Zarządzania Caritas i zgłaszanie 
się na rekolekcje ze strony internetowej Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej. 
System automatycznie pokaże ilość wolnych miejsc na rekolekcjach w miarę nadsyłania 
kolejnych zgłoszeń. W celu dokonania zgłoszenia należy odszukać w dziale „szkolenia” 
bieżące rekolekcje i wcisnąć przycisk „zgłaszam się” oraz wypełnić formularz. 
 

 p. Edyta Banach – 068 411 02 75 w. 21, ebanach@caritas.pl 
 
BIULETYN DIECEZJALNEJ CARITAS 
 
Osoby chcące otrzymywać elektroniczną wersję naszego Biuletynu informujemy, iż na 
naszej stronie internetowej dostępna jest nowa forma wysyłania nowych wydań 
Biuletynu. Po podaniu adresu e-mail, wysyłane będą najświeższe informacje. Osoby, do 
których do tej pory wysyłaliśmy Biuletyn, automatycznie zostaną dopisane do tej listy. 
Zapraszamy do skorzystania z tej formy komunikacji diecezjalnej Caritas z Parafialnymi 
Zespołami Caritas. 
 
 
KONKURS PLASTYCZNY NA KARTKĘ ŚWIĄTECZNĄ ROZSTRZYGNIĘTY 
 
Bardzo dziękujemy tym świetlicom, które przekazały prace na konkurs plastyczny na 
projekt kartki bożonarodzeniowej, którą Caritas wykorzysta jako swoją oficjalną kartkę 
świąteczną.  
Na konkurs zgłoszono kilkadziesiąt prac. Pracownicy biura Caritas diecezjalnej wybrali 
trzy projekty, które zostały nagrodzone. Oprócz artystycznej atrakcyjności kartek duże 
znaczenie przy ich ocenie miała religijna tematyka i symbolika prac, która oddawałaby 
autentyczny wymiar świąt Bożego Narodzenia  
Zwycięski projekt zostanie wykorzystany na oficjalnej kartce świątecznej Caritas Diecezji 
Zielonogórsko-Gorzowskiej. Ponad 10 tysięcy takich kartek przekazanych zostanie 
członkom Grona Wspierających Ubogich oraz innym darczyńcom i dobrodziejom 
diecezjalnej Caritas. 


